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七 年 级 数 学
本试卷共6页，25小题，满分120分。考试用时120分钟。
注意事项：
1. 答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的准考证号、姓名、考
号和座位号填写在答题卡上。用2B铅笔在“考场号”和“座位号”栏相应位置填涂自己的考场号和座位号。将条形码粘贴在答题卡“条形码粘贴处”。
2.作答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。
3.非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
4.考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分。
（3分）不是同类项的一对式子是  
	A．  与  B．  与  C．  与  	D．  与  
（3分）比较  与  的大小，把它们的顶点  和边  重合，把它们的另一边  和  放在  的同一侧，若 ，则  
A．  落在  的内部                     B．  落在  的外部
C．  和  重合	D．不能确定  的位置
（3分）若数轴上点  表示数是 ，则与点  相距  个单位长度的点表示的数  
	A．  	B．  	C．  或  	D．  或  
（3分）利用如图  的二维码可以进行身份识别．某校建立了一个身份识别系统，图  是某个学生的识别图案，黑色小正方形表示 ，白色小正方形表示 ．将第一行数字从左到右依次记为 ，，，，那么可以转换为该生所在班级序号，其序号为 ．如图  第一行数字从左到右依次为 ，，，，序号为 ，表示该生为  班学生．表示  班学生的识别图案是  
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	A．[image: ]B．[image: ]C．[image: ]	D．[image: ]
（3分）下列说法中，正确的是  
	A．在数轴上表示  的点一定在原点的左边
	B．有理数  的倒数是  
	C．一个数的相反数一定小于或等于这个数
	D．如果 ，那么  负数或零
（3分）定义一种正整数 “”的运算：①当  是奇数时，；②当  是偶数时，（其中  是使得  为奇数的正整数 ，）两种运算交替重复运行．例如，取 ，则
若 ，则第  次“”运算的结果是  
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	A．  	B．  	C．  	D．  
（3分）若  与  都是二次多项式，则 ：
（1） 一定是二次式；（）可能是四次式；（）可能是一次式；（）可能是非零常数；
（）不可能是零．
上述结论中，不正确的有  个．
	A．  	B．  	C．  	D．  
（3分）已知关于  的多项式  的取值不含  项，那么  的值是  
	A．  	B．  	C．  	D．  
（3分）观察图中菱形四个顶点所标的数字规律，可知数  应标在  
[image: ]
	A．第  个菱形的左边	B．第  个菱形的左边
	C．第  个菱形的上边	D．第  个菱形的下边
（3分）古希腊著名的毕达哥拉斯学派把 ，，， 这样的数称为“三角形数”，而把 ，，， 这样的数称为“正方形数”．从图中可以发现，任何一个大于  的“正方形数”都可以看作两个相邻“三角形数”之和．下列等式中，符合这一规律的是  
[image: ]
	A．	B．	C．	D．
二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。
（4分）已知  和  是同类项，则      ．
（4分）非零实数  的倒数是    ．

（4分）一副三角板  与  如图摆放，且 ，，， 平分 ， 平分 ．当三角板  绕  点顺时针旋转（从图  到图 ）．设图  、图  中的  的度数分别为 ，，     度．
[image: ]

（4分）一种商品原来的销售利润率是 ，现在由于进价提高了 ，而售价没变，所以该商品的销售利润率变成了      【注：销售利润率 （售价  进价） 进价】．

（4分）设  是一个四位数，，，， 是阿拉伯数字，且 ，则式子  的最大值是    ．

（4分）当  时，代数式  的值等于 ，则当  时，代数式  的值为    ．

（4分）如图所示，在数轴上，点  表示 ，现将点  沿轴做如下移动，第一次点  向左移动  个单位长度到达点 ，第二次将点  向右移动  个单位长度到达点 ，第三次将点  向左移动  个单位长度到达点 ，按照这种移动规律移动下去，第  次移动到点 ，如果点  与原点的距离不小于 ，那么  的最小值是    ．
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三、解答题：本大题共8小题，第18、19小题6分，第20、21小题7分，第22、23小题8分，第24、25小题10分。
（6分）计算：．

（6分）计算：．

（7分）为庆祝元旦，甲、乙两校准备联合文艺汇演，甲、乙两校共  人（其中甲校人数多于乙校人数，且甲校人数不够  人）准备统一购买服装（一人买一套）参加演出，下面是服装厂给出的演出服装的价格表：如果两所学校分别单独购买服装，一共应付  元．
(1)  如果甲、乙两校联合起来购买服装，那么比各自购买服装共可以节省多少钱？
(2)  甲、乙两校各有多少学生准备参加演出？
(3)  如果甲校有  名同学抽调去参加迎元旦书法比赛不能参加演出，那么你有几种购买方案，通过比较，你该如何购买服装才能最省钱？

（7分）徳强学校某学年举行席地绘画大赛，共收到绘画作品  件，评出一、二、三等奖．
(1)  则      ；     ；     ；
(2)  获奖作品占收到作品总数的几分之几．
(3)  学年决定为获一等奖同学每人购买一个书包，获得二等奖同学每人购买一个文具盒，获得三等奖同学每人购买一支钢笔，并且每位获奖同学颁发一个证书，已知文具盒单价是书包单价的 ，证书的单价是文具盒单价的 ，钢笔的单价是文具盒单价的 ，学年购买书包、文具盒、钢笔共用  元，那么学年购买证书共用了多少元．

（8分）甲、乙两班学生到水果超市购买橘子，已知橘子的价格如下表：
甲班分两次共购买橘子  千克（第一次不超过  千克），共花费  元；而乙班则一次购买橘子  千克．
(1)  乙班比甲班少花费    元；
(2)  甲班第一次、第二次分别购买了多少千克的橘子？

（8分）以下是两张不同类型火车的车票（“ 次”表示动车，“ 次”表示高铁），已知该列动车和高铁的平均速度分别为 ，，两列火车的长度不计．
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(1)  经过测算，如果两列火车直达终点（即中途都不停靠任何站点），高铁比动车将早到 ，求 ， 两地之间的距离；
(2)  在两列火车直达终点的过程中，设动车行驶的时间为  小时，请用含字母  的代数式表示出两列火车之间的距离；
(3)  在（）中测算的数据基础上，已知 ， 两地途中依次设有  个站点 ，，，，，且 ，动车每个站点都停靠，高铁只停靠 ， 两个站点，两列火车在每个停靠站点都停留 ．求该列高铁追上动车的时刻．

（10分）解答下列问题．
(1)  【新知理解】
如图①，点  在线段  上，图中共有三条线段 ， 和 ，若其中有一条线段的长度是另外一条线段长度的  倍，则称点  是线段  的“巧点”．
（）线段的中点    这条线段的“巧点”；（填“是”或“不是”）．
（）若 ，点  是线段  的巧点，则       ；
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(2)  【解决问题】
如图②，已知 ．动点  从点  出发，以  的速度沿  向点  匀速移动：点  从点  出发，以  的速度沿  向点  匀速移动，点 ， 同时出发，当其中一点到达终点时，运动停止，设移动的时间为 ．当  为何值时，，， 三点中其中一点恰好是另外两点为端点的线段的巧点？说明理由．
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（10分）已知： 中，，，， 是最小的合数，， 满足等式：，点  是  的边上一动点，点  从点  开始沿着  的边按  顺序顺时针移动一周，回到点  后停止，移动的路程为 ，如图  所示．
[image: ]
(1)  试求出  的周长；
(2)  当点  移动到  边上时，化简：．

答案
一、选择题（共10题，共30分）
1.  【答案】C

2.  【答案】A

3.  【答案】D

4.  【答案】B

5.  【答案】D

6.  【答案】B

7.  【答案】C

8.  【答案】D

9.  【答案】B

10.  【答案】C

二、填空题（共7题，共28分）
11.  【答案】  

12.  【答案】  

13.  【答案】  

14.  【答案】

15.  【答案】  

16.  【答案】  


17.  【答案】  

三、解答题（共8题，共62分）
18.  【答案】  

19.  【答案】  

20.  【答案】
(1)    甲、乙两校共  人，
  甲、乙两校联合起来购买服装需 （元），
 （元）．
答：甲、乙两校联合起来购买服装，那么比各自购买服装共可以节省  元．
(2)  设甲校人数为  人（依题意 ），则乙校人数为  人，
依题可得：解得：．
答：甲校有  人，乙校有  人．

(3)  依题可得：抽调后甲校人数为：（人），
  方案一：各自购买服装需 （元）；
方案二：联合购买服装需 （元）；
方案三：联合购买  套服装需 （元）；
综上所述：
 ．
  应该甲，乙两校联合起来选择按  元一次购买  套服装最省钱．
答：甲，乙两校联合起来选择按  元一次购买  套服装最省钱．


21.  【答案】
(1)   ；； 
(2)   ．
答：获奖作品占收到作品总数的 ．
(3)  设文具盒的单价为  元，则钢笔的单价为  元，书包的单价为  元，证书的单价为  元．
根据题意，得解得则证书共用了 ．
答：学年购买证书共用  元．

22.  【答案】
(1)    
(2)  设甲班第一次购买  千克，则第二次购买  千克．
根据题意，得解得所以 ．
答：甲班第一次购买了  千克的橘子，第二次购买了  千克的橘子．

23.  【答案】
(1)  设 ， 两地之间的距离为 ，
根据题意得：，
解得：．
答：， 两地之间的距离是 ．
(2)  动车行驶的时间为  小时的时候，高铁行驶的时间为  小时，则两列火车之间的距离为 ．
(3)  每个相邻站点距离为 ，
动车到每一站所花时间为  (分钟)，
高铁到每一站所花时间为  (分钟)，
 ，
  高铁在  站， 站之间追上动车，
设高铁经过  小时之后追上动车，
根据题意得：，
解得：，
 ．
答：该列高铁在  追上动车．

24.  【答案】
(1)  （）是
（） 或  或  

(2)    秒后，，．
①由题意可知  不可能为 ， 两点的巧点，此情况排除．
②当  为 ， 的巧点时，
Ⅰ．，即 ，解得 ；
Ⅱ．，即 ，解得 ；
Ⅲ．，即 ，解得 ；
③当  为 ， 的巧点时，
Ⅰ．，即 ，解得 （舍去）；
Ⅱ．，即 ，解得 ；
Ⅲ．，即 ，解得 ．


25.  【答案】
(1)  由题意得 ，，，
所以，．
(2)  由题意得 ，


		

 ．
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